SPZOZEPII/23/13/09


Kościan , dnia 23 lipca 2009 r.

Samodzielny Publiczny 

Zespół Opieki Zdrowotnej 

          W Kościanie 

Ul. Szpitalna 7

64-000 Kościan 

Tel. 0-65 5120-855

Fax .0-65 512-07-07

e- mail zp.spzozkoscian@post.pl                                                   Do wykonawców 
                                                                            zainteresowanych przetargiem
Informacja  o wykluczeniu , odrzuceniu , wyborze oferty  lub unieważnieniu postępowania 
Dotyczy : Przetargu nieograniczonego powyżej 206 000 euro na  usługi w zakresie specjalistycznego sprzątania, całodobowego utrzymania czystości w pomieszczeniach Szpitala, dezynfekcji, segregacji i transportu surowców wtórnych, odpadów medycznych i komunalnych do miejsca ich składowania, transportu wewnętrznego i usług pomocniczych w oddziałach Szpitala, oczyszczania ulic wewnętrznych, placów i terenów zielonych, usuwania śniegu i lodu oraz wywozu odpadów pochodzących z oczyszczania ulic wewnętrznych, placów i terenów zielonych .

     Zamawiający informuje iż , na podstawie art. 24  ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych ( t.j. Dz. U. z 2007 r. Nr 223 poz.1655 z  póź. zm. ),  żaden Wykonawca nie został wykluczony z postępowania.

     Informujemy, że oferty złożone przez :

	Nazwa wykonawcy

	Konsorcjum Impel Claring sp. z o.o. i Hospital Serwis sp. z o.o.

53-111 Wrocław

Ul. Ślężna 118

	Usługi Wnętrzarskie Utrzymanie Zieleńców  Zbigniew Gierańczyk ZPChr

92 267 Łódź

Ul. Deotymy 3/15

	Spółdzielnia Inwalidów „Naprzód” w Krakowie
31-215 Kraków

Ul. Żabieniec 46



	DGP Dozorbud Grupa Polska Sp.z o.o.

59-220 Legnica 

ul .N.M.P. 5e



	Aspen Sp. z o.o.

31-222 Kraków

ul. Bularnia 5

fax: 0-12 42 00 430

Partner 

Aspen Plus Sp. z o.o.

31-222 Kraków

Ul. Bularna 5




  zostały odrzucone na podstawie art. 89 ust.1 pkt 6 ustawy Prawo zamówień publicznych.

W punkcie  III .4.1 i 4.3 są wymienne czynności nie tylko dotyczące specjalistycznego sprzątania , całodobowego utrzymania czystości lecz również usługi dotyczące dezynfekcji. Szczegółowo określają to również podpunkty :

„b)  mycie i dezynfekcję powierzchni pomieszczeń „
„c) mycie i dezynfekcję (sprzętów, powierzchni zewnętrznej aparatury medycznej)” rozdziału III 4.1

Również w rozdziale III 4.3 informują o tym podpunkty :

„a) Wykonawca stosował będzie własny sprzęt, zapewniając jego ilość w stopniu niezbędnym do wykonania usługi zgodnie z zapotrzebowaniem Zamawiającego, w szczególności: wózków serwisowych do mycia i dezynfekcji, wózków do transportu środków czystości i dezynfekcyjnych”,

„c) Wykonawca zapewni dezynfekcję, pranie i suszenie mopów”,

„d) Wykonawca stosował będzie własne środki dezynfekcyjne do dezynfekcji powierzchni”,

„g) Dezynfekcję – inną niż dezynfekcję powierzchni - Wykonawca przeprowadzać będzie zgodnie z „Planem Sprzątania Szpitala”.

„i) Wykonawca będzie miał obowiązek mycia i dezynfekcji pomieszczenia do przechowywania zwłok "Pro Morte" oraz wózków do transportu zwłok należących do Zamawiającego”,

Ponadto w punkcie XV 2.I zostało wskazane: 

1.Ryczałtową cenę netto i brutto (oraz stawkę VAT) jednorazowego miesięcznego sprzątania 1 m2 dla poszczególnych  komórek,

2.Ceny netto   miesięcznego sprzątania poszczególnych komórek  należy pomnożyć przez ich powierzchnie , podane w tabeli w Załączniku nr 4 do SIWZ).

3.Ceny netto sprzątania poszczególnych komórek w okresie 48 miesięcy (w tym celu kwoty obliczone zgodnie z punktem 3 należy pomnożyć przez 48).

4.Do ceny netto  sprzątania w okresie e 48 miesięcy należy doliczyć kwotę podatu VAT.

5. Tak  obiczona cena stanowić będzie cenę brutto usługi w danej komórce w czasie trwania umowy.

6. W następnym kroku należy zsumować ryczałtowe ceny netto i brutto usługi w poszczególnych komórkach w okresie trwania umowy .

Zgodnie  z uwagą zawartą w punkcie XV 2.I o treści :” w koszt sprzątania 1m2 należy wliczyć dokonanie innych czynności do których Wykonawca będzie zobowiązany w zakresie elementu usługi określonego w części III specyfikacji pkt 1 lit “a”( specjalistyczne sprzątanie, całodobowe utrzymanie czystości oraz dezynfekcję w pomieszczeniach Szpitala) wynika że pod pojęciem „sprzątanie 1 m²” należy rozumieć specjalistyczne sprzątanie, całodobowe utrzymanie czystości oraz dezynfekcja”. Również w odpowiedzi na pytania do SIWZ udzielonej w dniu 22.06.2009 r. udzielił odpowiedzi zamieszczając informację w postaci załącznika 1 a (z wydzieleniem powierzchni ) służącego do  oszacowania ilości środków myjących l dezynfekcyjnych niezbędnych do wykonania usługi
  
Mając powyższe na uwadze należy stwierdzić, że usługa polegająca na utrzymaniu czystości wewnątrz Szpitala obejmuje między innymi dezynfekcję powierzchni i wyposażenia w pomieszczeniach , gdzie wykonywana jest usługa.
 Mając do dyspozycji odpowiedź udzieloną przez Ośrodek Interpretacji Standardów Klasyfikacyjnych w Łodzi „Prowadzenie procesów dezynfekcji powierzchni i wyposażenia„ w pomieszczeniach objętych usługą kompleksowego utrzymania czystości, powinny zostać zakwalifikowane do usług , które sklasyfikowane są w PKWiU według symbolu 85.14.18 „usługi w zakresie ochrony zdrowia ludzkiego pozostałe, gdzie indziej nie sklasyfikowane”


Zgodnie z art. 43 ust.1 pkt1 ustawy  z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług, zwalnia się od podatku usługi wymienione w załączniku Nr 4 do ustawy. Pod poz. 9 tego załącznika wymienione zostały PKWiU ex 85 – Usługa w zakresie ochrony zdrowia i opieki społecznej z wyłączeniem usług weterynaryjnych (PKWiU 85.2).Wśród usług w zakresie ochrony zdrowia i opieki społecznej znajduje się gałąź 85.14.18 – Usługi w zakresie ochrony zdrowia ludzkiego pozostałe, gdzie indziej niesklasyfikowane. Wobec powyższego w niniejszej sprawie istnieją podstawy do zastosowania zwolnienia z podatku VAT usług o charakterze pomocniczym w tym usług dezynfekcji.

Stanowisko takie jednoznacznie potwierdza również pismo Dyrektora Izby Skarbowej w Poznaniu z dnia 03 kwietnia 2009 roku zgodnie z którym brak jest podstaw do stosowania jednolitej stawki VAT do usług sprzątania i do usług o charakterze pomocniczym , w tym usług dezynfekcji powierzchni i wyposażenia. Organ podatkowy jednoznacznie wskazał w wydanej interpretacji iż:           ” przedmiotowych usług (tj. usług o charakterze pomocniczym czyli usługi transportu wewnątrz szpitalnego, usługi pomocnicze świadczone przy opiece nad pacjentami oraz usługi dezynfekcji ) nie należy traktować jako jednej usługi podlegającej opodatkowaniu jednolitą stawką podatku od towarów i usług z uwagi na ich zróżnicowany charakter oraz zakres świadczonych czynności. Bowiem pojedyncze świadczenie występuje wówczas, gdy jedna lub więcej części składowych uznaje się za usługę zasadniczą, podczas gdy  inne elementy traktuje się jako usługi pomocnicze, do których  stosuje się te same zasady opodatkowania co do usługi zasadniczej. Natomiast usługę należy uznać za pomocniczą w stosunku do usługi zasadniczej , jeżeli nie stanowi ona dla klienta celu samego w sobie , lecz jest środkiem do lepszego wykonania usługi zasadniczej. W związku z powyższym w przedmiotowej sprawie  nie można mówić o jednej (kompleksowej)usłudze, na którą składają się czynności wykonywane przez zainteresowanego na rzecz zlecającego – Szpitala , bowiem mają one odmienny cel i  charakter . Tym samym Wnioskodawca zozbowiązany będzie do zastosowania 22% stawki podatku dla usług sprzątania, natomiast zwolnienia od podatku dla Usług w zakresie ochrony zdrowia ludzkiego pozostałych, gdzie indziej nie sklasyfikowanych (PKWiU 85.14.18-00.00)” 

 
Również w podobną interpretację zastosował Urząd skarbowy w Krakowie – Krowodrzy:
„dnia 29 września 2003 r. (data wpływu: 30 września 2003 r.) w sprawie udzielenia pisemnej informacji o zakresie stosowania przepisów prawa podatkowego, działając na podstawie art. 14a ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Ordynacja podatkowa (Dz. U. Nr 137, poz. 926 ze zm.) informuje:

Z treści pisma wynika, że Spółka świadczy usługi sanitarne w szpitalach, polegające na dezynfekcji pomieszczeń środkami dezynfekcyjnymi i dezynfekcyjno - myjącymi (PKWiU 74.70.11-00.00), usługi polegające na transporcie zwłok (PKWiU 60.23.13-00.00) oraz usługi polegające na sprzątaniu pomieszczeń, tj. zbieranie i wynoszenie brudnej i czystej bielizny, pościeli i odpadów (PKWiU 74.70.13-00.00). Zaklasyfikowanie świadczonych usług do grupowań statystycznych PKWiU wynika z pisma Urzędu Statystycznego w Łodzi Ośrodek Interpretacji Standardów Klasyfikacyjnych znak: OISK-5672/KU-346/12-7069/03 z dnia 25.09.2003 r., będącego odpowiedzią na pismo Spółki z dnia 24.09.2003 r.
     Pytanie dotyczy jakie stawki podatku VAT należy stosować przy świadczeniu ww. usług.

Zgodnie z brzmieniem art. 7 ust. 1 pkt 2 ustawy z dnia 8 stycznia 1993 roku o podatku od towarów i usług oraz o podatku akcyzowym (Dz. U. Nr 11, poz. 50 ze zm.), zwalnia się od podatku od towarów i usług oraz podatku akcyzowego świadczenie usług wymienionych w załączniku Nr 2. W poz. 6 tego załącznika wymienione są usługi sklasyfikowane wg PKWiU 60.2, tj. usługi transportu lądowego pozostałe - wyłącznie w zakresie usług taksówkowych, przewozów pasażerskich z wykorzystaniem siły ludzkiej, usług dorożek konnych i przewozów przesyłek pocztowych, natomiast w poz. 17 tego załącznika wymienione są usługi dezynfekcji i deratyzacji, sklasyfikowane wg PKWiU 74.70.11-00.00. Tak więc świadczone przez Spółkę usługi sanitarne wykonywane wyłącznie w szpitalach polegające na:

- dezynfekcji oraz utrzymaniu w czystości odpowiednio przygotowanymi roztworami, środkami dezynfekcyjnymi i dezynfekcyjno - myjącymi wszelkich powierzchni szpitalnych i sprzętów szpitalnych (PKWiU 74.70.11-00.00),

- transporcie zwłok na terenie szpitala (PKWiU 60.23.13-00.00), 

są zwolnione z opodatkowania podatkiem od towarów i usług.

Natomiast świadczenie usług polegających na sprzątaniu pomieszczeń szpitalnych, obejmującym zbieranie i wynoszenie brudnej i czystej bielizny, pościeli i odpadów (PKWiU 74.70.13-00.00), podlega opodatkowaniu podatkiem VAT wg stawki 22%, zgodnie z art. 18 ust. 1 ww. ustawy.

 Należy przywołać w tym miejscu również interpretację Urzędu Skarbowego w Tarnowie:

„Urząd Skarbowy w Tarnowie, działając na podstawie art. 14a ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. Ordynacja podatkowa (Dz. U. Nr 137, poz. 926 ze zm.), uprzejmie wyjaśnia:

Przedmiotem zapytania jest ustalenie stawki opodatkowania podatkiem od towarów i usług, usług zakwalifikowanych do następujących symboli PKWiU:

- 74.70.1 - "Usługi sprzątania i czyszczenia obiektów", 
93.01.13-00.00 - "Usługi czyszczenia wyrobów włókienniczych i futer, pozostałe", 
93.01.14-00.00 - "Usługi czyszczenia chemicznego", 
90.00.30.-00.00 - "Oczyszczanie dróg kołowych, placów i innych terenów, usuwanieśniegu i lodu", 
01.41.12-00.00 - "Usługi związane z zagospodarowaniem terenów zielonych", 
74.70.11-00.00 - "Usługi dezynfekcji, dezynsekcji i deratyzacji".

Opierając się na podanej przez Urząd kwalifikacji usług wymienionych w piśmie z dnia 23.03.2004 r., Naczelnik tut. Organu stwierdza, iż usługi PKWiU:

1. 74.70.1 - "Usługi sprzątania i czyszczenia obiektów",
Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy z dnia 8 stycznia 1993 roku o podatku od towarów i usług oraz o podatku akcyzowym (Dz. U. Nr 11, poz. 50 ze zm.) - zwanej w dalszej części ustawą, stawka podatku wynosi 22%.
Ponieważ oznaczone PKWiU 74.70.1 "Usługi sprzątania obiektów" nie zostały wymienione w załącznikach Nr 2 i 3 do ustawy, jak również nie są objęte czasowym obniżeniem stawki podatku do wysokości 0% lub 7% na podstawie art. 50 i 51 ustawy oraz przepisów wykonawczych, ich świadczenie w kraju podlega opodatkowaniu stawką wymieniona w art. 18 ust. 1 ustawy.

2. 93.01.13-00.00 - "Usługi czyszczenia wyrobów włókienniczych i futer, pozostałe"
Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy, stawka podatku wynosi 22%.
Ponieważ usługi oznaczone PKWiU 93.01.13.-00.00 "Usługi czyszczenia wyrobów włókienniczych i futer, pozostałe" nie zostały wymienione w załącznikach Nr 2 i 3 do ustawy jak również nie są objęte czasowym obniżeniem stawki podatku do wysokości 0% lub 7% na podstawie art. 50 i 51 ustawy oraz przepisów wykonawczych, ich świadczenie w kraju podlega opodatkowaniu stawką wymienioną w art. 18 ust. 1 ustawy.

3. 93.01.14-00.00 - "Usługi czyszczenia chemicznego"
Zgodnie z art. 18 ust. 1 ustawy, stawka podatku wynosi 22%.
Ponieważ usługi oznaczone 93.01.14-00.00 "Usługi czyszczenia chemicznego" nie zostały wymienione w załącznikach Nr 2 i 3 do ustawy jak również nie są objęte czasowym obniżeniem stawki podatku do wysokości 0% lub 7% na podstawie art. 50 i 51 ustawy oraz przepisów wykonawczych, ich świadczenie w kraju podlega opodatkowaniu stawką wymieniona w art. 18 ust. 1 ustawy.

4. 90.00.30.-00.00 - "Oczyszczanie dróg kołowych, placów i innych terenów, usuwanie śniegu i lodu"
Zgodnie z art. 18 ust. 2 ustawy, dla towarów i usług wymienionych w załączniku Nr 3 do ustawy, stawka podatku wynosi 7%.
Ponieważ usługi oznaczone PKWiU 90.00.30-00.00 "Oczyszczanie dróg kołowych, placów i innych terenów, usuwanie śniegu i lodu" objęte są pozycją 128 w/w załącznika Nr 3, ich świadczenie w kraju podlega opodatkowaniu stawką wymienioną w art. 18 ust.2 ustawy.

5. 01.41.12-00.00 - "Usługi związane z zagospodarowaniem terenów zielonych"
Zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 2 ustawy, zwalnia się od podatku świadczenie usług wymienionych w załączniku Nr 2.
Usługi oznaczone PKWiU 01.41.12-00.00 "Usługi związane z zagospodarowaniem terenów zielonych", na podstawie pozycji 1 w/w załącznika Nr 2 ustawy, zwolnione są od podatku od towarów i usług.

6. 74.70.11-00.00 - "Usługi dezynfekcji, dezynsekcji i deratyzacji"
Zgodnie z art. 7 ust. 1 pkt 2 ustawy zwalnia się od podatku świadczenie usług wymienionych w załączniku Nr 2.
Usługi oznaczone PKWiU 74.70.11 "Usługi dezynfekcji i tępienia szkodników", na podstawie pozycji 17 w/w załącznika Nr 2 ustawy, zwolnione są od podatku od towarów i usług

Należy mieć na uwadze również to, że zgodnie z wyrokiem Sądu Okręgowego w Warszawie 
Wyrok
z dnia 13 czerwca 2003 r.

Sąd Okręgowy w Warszawie

V Ca 222/03
1. Zamawiający nie jest obowiązany do posiadania szczegółowej informacji na temat obowiązujących stawek VAT. Zapytanie skierowane już po upływie terminu do składania ofert do Głównego Urzędu Statystycznego w Warszawie o prawidłowe sklasyfikowanie do SWW pozycji będących przedmiotem zamówienia jako mające znaczenie do prawidłowego oznaczenia podatku VAT nie ma wpływu na ocenę, że to oferent miał obowiązek wyjaśnienia tej kwestii jeszcze przed złożeniem oferty.

2. Uznanie za prawidłową cenę z wadliwie naliczoną stawką podatku VAT (mniejszą niż wymagana ustawowo) naruszałoby interesy innych przedsiębiorców biorących udział w przetargu i jako sprzeczne z prawem stanowiłoby czyn nieuczciwej konkurencji w rozumieniu ustawy z dnia 16 kwietnia 1993r. o zwalczaniu nieuczciwej konkurencji (Dz. U. z dnia 8 czerwca 1993 r.). Tym samym prowadziłoby to do naruszenia zasady równego traktowania podmiotów ubiegających się o zamówienie publiczne, co gwarantuje art. 16 uzp.

W świetle przedstawionych opinii  należy stwierdzić, że konsekwencją faktu, że oferta zawiera błąd w obliczeniu ceny jest obowiązek odrzucenia takiej oferty przez Zamawiającego na podstawie art. 89 ust 1 pkt 6 ustawy prawo zamówień publicznych. Powyższe stanowisko oparte jest na literalnym brzmieniu w / w artykułu, a także opartym na nim orzecznictwie i doktrynie. Należy stwierdzić, że "bezwzględną przyczyną odrzucenia oferty jest każdy inny błąd w obliczeniu ceny niż omyłka rachunkowa. Błędem takim w szczególności będzie przyjęcie niewłaściwej stawki podatku VAT. Błąd w rozumieniu omawianego przepisu jest więc błędem co do prawidłowego ustalenia stanu faktycznego, niż wadliwie od strony "technicznej" wykonaną czynnością obliczenia ceny (Komentarz do art. 89 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U.07.223.1655), [w:] M. Stachowiak, J. Jerzykowski, W. Dzierżanowski „Prawo zamówień publicznych. Komentarz, LEX, 2007, wyd. IIL). Identyczne stanowisko wielokrotnie zajęła również Krajowa Izba Odwoławcza (por. wyroki KIO: Sygn. akt: KIO/UZP 257108, KIO/UZP 258/08, Wyrok KIO z dnia 9 kwietnia 2008 r. 

Krajowa Izba Odwoławcza stwierdziła także, iż podanie w ofercie niewłaściwej stawki V AT 
wynikającej z tego niewłaściwej kwoty podatku nie może być zakwalifikowane jako omyłka 
rachunkowa w obliczeniu ceny. Nie jest to też omyłka pisarską o której mowa wart. 87 ust. 2 Pzp. 
Dlatego też ofertę z niewłaściwą stawką VAT należy odrzucić na podstawie art. 89 ust. 1 pkt 6 Pzp, 
ponieważ zawiera błędy w obliczeniu ceny ( ... ). A zatem złożone oferty zawierające nieprawidłowe 
stawki podatku V A T powinny były zostać odrzucone przez Zamawiającego, co aktualnie stanowi o 
konieczności nakazania Zamawiającemu powtórzenia czynności badania i oceny ofert. 


Mając powyższe na uwadze Zamawiający odrzuca oferty wymienione na wstępie i informuje  ,  iż  na podstawie art. 91 ust 1 i art. 92 ustawy prawo zamówień publicznych , Zamawiający  wybrał   jako najkorzystniejszą ofertę , którą złożył następujący wykonawca:
CLAR SYSYEM S.A.

60-542 Poznań

Ul. Janickiego 20 B     
1. termin realizacji : sukcesywnie przez 4 lata od podpisania umowy,
2. płatność przelewem w terminie 30 dni od daty dostarczenia poprawnie wystawionej faktury,

3. W ocenie oferta uzyskała : 100 punktów,
4.  Ranga kryterium cena :100
  W sprawie podpisania Umowy Zamawiajacy skontaktuje się z Wykonawcą    . Od niniejszej decyzji przysługują środki ochrony prawnej określone w  noweli ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku Prawo zamówień publicznych - dział VI "Środki ochrony prawnej" oraz w SIWZ .
    Dziękujemy za udział w postępowaniu i zapraszamy do udziału w innych postępowaniach prowadzonych przez Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Kościanie.

                                                                                                                                                                              Zamawiający 
                                                                                                       Dyr dr med   Piotr Lehmann
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