  Kościan , 18.11.2011 r.

Zamawiający :

Samodzielny Publiczny Zespół

Opieki Zdrowotnej 

w Kościanie

64-000 Kościan

Ul. Szpitalna 7

Fax : 0-65 5120-855 w.218
Do wszystkich  zainteresowanych

dotyczy : rozbudowy i przebudowy pomieszczeń SPZOZ w Kościanie na Oddział Chirurgii oraz  Ortopedii, Blok Operacyjny, sterylizatornię  oraz  pomieszczeń pomocniczych wraz z dobudową szybu dźwigowego i nadbudową klatki schodowej wraz z infrastrukturą, przy ul. Szpitalnej 7 w Kościanie – ETAP I.
nr postępowania: SPZOZEPII/23/33/11
1. Jaki zakres robót elektrycznych na piętrze III jest konieczny do wykonania w zadaniu ETAP I ? Wątpliwości związane z zestawieniem rysunków niezbędnych do wykonania etapu I znajdującego się w opisie inst. Elektrycznej – „Pw_E_03a Rzut 3 piętra  - Gniazda 230 V i odbiory siłowe „ Pw _E _ 03b Rzut piętra  - Oświetlenie” ?
Odp. W zakresie prac elektrycznych dotyczących III piętra wchodzi przebicie otworów w stropie między II a III piętrem w miejscach zaznaczonych na rysunku, w celu przygotowania trasy prowadzenia kabli w późniejszych etapach realizacji inwestycji.
Niniejsza odpowiedź została udzielona na mocy art.38 ust.1-6 ustawy Prawo Zamówień Publicznych z dnia 29 stycznia 2004 roku (Dz. U. z 2010 r. Nr 113, poz. 759 z poź. Zm.) 
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