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USŁUGI PROJEKTOWE I POMOCNICZE BUDOWNICTWA
MACIEJ GOLKOWSKI
64-000 Kościan, Os. Jagiellońskie 13/3
NIP: 698-001-44-67
TEL: 0-65 512 24 95
REGON: 410206129
+48 606 784 214
ORZECZENIE TECHNICZNE W ZAKRESIE KONSTRUKCYJNO - BUDOWLANYM
OBIEKT : przebudowa części pomieszczeń piwnic pawilonu chirur​gicznego SPZOZ na Pracownię Kardiometryczną
ADRES : Kościan, ul. Szpitalna 7 woj. wielkopolskie.
INWESTOR : Samodzielny Publiczny Zespół Opieki Zdrowotnej w Kościanie
64-000 Kościan, ul. Szpitalna 7.
Opracował :
mgr inż Maciej Golkowski
upr. proj. w spec. kontr.-budowlanej nr 849/86/Lo
Kościan, 30 kwiecień 2013 r.
1. Przedmiot i zakres opracowania.
Przedmiotem opracowania jest wydanie orzeczenia technicznego w zakresie konstruk​cyjno - budowlanej dot. budynku SP ZOZ Kościan tzw. Pawilonu Chirurgicznego przy ulicy Szpitalnej 7 w Kościanie.
2. Podstawa opracowania.
· zlecenie inwestora
· wizja lokalna,
· inwentaryzacji budowlana szczegółowa wykonana w kwietniu 2013 r.,
· projekt budowlany rozbudowy i przebudowy pomieszczeń SPZOZ w Kościanie na oddział chirurgii i ortopedii, blok operacyjny, sterylizatornię oraz pomieszczeń pomocniczych wraz z dobudową szybu dźwigowego i nadbudową klatki schodowej",
· archiwalna dokumentacja techniczna - budowlana architektoniczno-konstrukcyjna Pawilonu Chirurgicznego,
· dokumentacja geotechniczna z lipca 2011 r.
· opinia geotechniczna z lipca 1986 r.
· obowiązujące Normy i Przepisy Budowlane PN-82/B-02000 Obciążenia budowli. Zasady ustalania wartości PN-82/B-02001 Obciążenia budowli. Obciążenia stałe, PN-82/B-02003 Obciążenia budowli. Obciążenia zmienne , technologiczne i montażowe.
PN-80/B-02010 Obciążenia w obliczeniach statycznych, Obciążenie śniegiem. PN-87/B-02011 Obciążenia w obliczeniach statycznych. Obciążenie wiatrem. PN-90/B-03200 Konstrukcje stalowe. Obliczenia statyczne i projektowanie PN-B-03264 Konstrukcje betonowe, żelbetowe i sprężone. Obliczenia statyczne i projektowanie.
3. Dane techniczne - charakterystyka budynku (przeznaczonego po zmianie budynek mieszkalny wielorodzinny).
Przeznaczony do przebudowy budynek został wybudowany w stanie zerowym i surowym zamkniętym na przełomie lat 80 i 90 ubiegłego wieku z przeznaczeniem na pawilon chirurgiczny, następnie po zabezpieczeniu wykonanych robót budowa została przerwana z braku środków. Obecnie (po roku 2000) budynek jest stopniowo wykańczany i oddawany do użytku.
Roboty prowadzone są wg dokumentacji budowlanych obejmujących poszczególne fazy przebudowy. Kolejne przebudowy utrzymują jednak nie zmienione rozwiązania architektoniczno-konstrukcyjne, czyli nie naruszona jest pierwotna konstrukcja budynku. Rozpatrywany obiekt jest budynkiem 3-piętrowym w całości podpiwniczonym z nadbudowaną kondygnacją (4 piętro) usytuowaną w jego północno-wschodniej części. Budynek posadowiony jest na sztywnym żelbetowym ruszcie fundamentowym wykonanym z betonu B15 ze zbrojeniem stalą A 0.
Główną konstrukcję nośną stanowi szkielet stalowy słupowo-ryglowy ze stropami z płyt żelbetowych kanałowych, prefabrykowanych typu S na obc. charakterystyczne zewn. 7,5 kN/m2 i typu SP na obc. charakt. zewn. 12 kN/m2 z wylewkami monolitycznymi i wieńcami z betonu B15 i zbrojeniem ze stali A III - 34GS. Słupy wykonano z ceowników gorącowalcowanych połączonych przewiązkami z blach stalowych. Rygle wykonano z dwuteowników stalowych połączonych przewiązkami.
Stropodach wentylowany z płyt korytkowych opartych częściowo na ściankach ażurowych z cegły i częściowo na płatwiach stalowych.
Ściany osłonowe wykonano jako murowane z bloczków z betonu komórkowego grub. 24 cm z zewnętrzną obmurówką z cegły ceramicznej pełnej.
Ścianki działowe w piwnicach wyłącznie jako murowane z cegły dziurawki, pustaków ceramicznych PD lub cegły pełnej.
Stolarka okienna 3-szybowa drewniana, stopniowo wymieniana w trakcie adaptacji na stolarkę PCV.
Schody żelbetowe, płytowe oparte na belkach spocznikowych.
Konstrukcja nośna budynku w dobrym stanie technicznym, nie budzi żadnych zastrzeżeń. 4. Elementy budynku sprawdzone w trakcie oględzin.
4.1. Fundamenty:
ruszt fundamentowy żelbetowy o wys.1,00 m bez dylatacji konstrukcyjnych wykonany jako sztywna konstrukcja zapewniająca równomierne osiadanie budynku. Stan techniczny dobry - nie stwierdzono śladów (brak zarysowań na posadzce, stropach i ścianach) przekroczenia stanu granicznego nośności.
4.2. Stalowa konstrukcja nośna:
Słupy stalowe dwugałęziowe z ceowników i rygle wieloprzęsłowe dwugałęziowe z dwuteowników z wypełnieniem pomiędzy gałęziami betonem żwirowym B15 znajduje się w dobrym stanie technicznym, uszkodzeniu uległo jednak zabezpieczenie antykorozyjne, które należy odtworzyć.
W trakcie projektowanej przebudowy konstrukcja nośna pawilonu pozostanie nienaruszona.
4.3. Stropy:
Wykonane z płyt żelbetowych, kanałowych prefabrykowanych typu S i SP. Projektowana przebudowa nie przewiduje ingerencji w konstrukcję stropów. Stan techniczny stropów dobry, bez uwag.
4.4. Ściany osłonowe i wewnętrzne - murowane z cegły pełnej na zaprawie cementowo- wapiennej.
Na ścianach zewnętrznych brak jakichkolwiek odkształceń, pęknięć i ubytków. Nie wnoszę zastrzeżeń do ich stanu technicznego.
W ramach przebudowy nie przewiduje się ingerencji w ściany. Ściany nie pełnią funkcji nośnej. Nie spełniają jkednak obowiązujących aktualne wymogów w zakresie ochrony cieplnej. Wymagają więc wykonania od strony zewnętrznej izolacji termicznej.
4.5. Ścianki działowe:
Wyłącznie grub. 12 cm z cegły ceramicznej - cegła pełna, dziurawka, pustaki PD na zaprawie cementowej. Kompletne z otworami drzwiowymi bez ościeżnic. Stan techniczny dobry.
4.6. Podłoża pod posadzki:
Z betonu żwirowego grub. ca. 10 cm na podsypce piaskowej. Podłoża w znacznej części pomieszczeń rozkute, w związku ze zmianami instalacji sanitarnej, podposadzkowej. Projektuje się ich rozbiórkę 4.7. Komunikacja:
Obszar objęty opracowaniem posiada w pełni zabezpieczony dostęp do 2 klatek schodowych i pomieszczenia przed szybem dźwigu towarowo-osobowego.
5. Wnioski i zalecenia.
Obiekt został zrealizowany w ostatnim dwudziestoleciu i ogólny stan techniczny konstrukcji budynku „Pawilonu chirurgicznego" jest dobry, nie wymaga wzmocnień i naprawy. Elementy konstrukcji stalowej wymagają jednak oczyszczenia i zabezpieczenia antykorozyjnego oraz przeciwogniowego.
O p r a c o w a ł
Kościan, 30.04.2013 r.
