Dyrektor SPZOZ w Kościanie ogłasza konkurs na stanowisko

Ordynatora Oddziału Dziecięcego
   Kandydaci powinni spełniać wymagania kwalifikacyjne określone w poz. 5 załącznika do rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 20 lipca 2011r. w sprawie kwalifikacji wymaganych od pracowników na poszczególnych rodzajach stanowisk pracy w podmiotach leczniczych niebędących przedsiębiorcami (Dz.U. 2011, nr 151, poz. 896), tj. posiadać tytuł zawodowy lekarza i tytuł specjalisty lub specjalisty II stopnia w dziedzinie medycyny zgodnej z profilem oddziału oraz minimum 8 lat pracy w zawodzie.

Kandydaci powinni przedstawić podanie o przyjęcie na stanowisko objęte konkursem, dokumenty stwierdzające kwalifikacje zawodowe wymagane do zajmowania stanowiska, którego dotyczy postępowanie, dokument potwierdzający prawo wykonywania zawodu, opisany przez kandydata przebieg pracy zawodowej, inne dokumenty, w szczególności potwierdzające dorobek i kwalifikacje zawodowe kandydata oraz oświadczenie kandydata o braku prawomocnie orzeczonego wobec niego zakazu wykonywania zawodu, zawieszenia prawa wykonywania zawodu, ograniczenia prawa wykonywania zawodu lub zakazu zajmowania określonego stanowiska.

   Kandydaci proszeni są o złożenie wskazanych powyżej dokumentów w oryginałach bądź kopiach poświadczonych za zgodność z oryginałem wraz z oświadczeniem, że wyrażają zgodę na przetwarzanie danych osobowych w celu przeprowadzenia postępowania konkursowego na  stanowisko objęte konkursem. Poświadczenie „Za zgodność z oryginałem” może być dokonane przez kandydata; na prośbę organizatora konkursu lub komisji konkursowej, kandydat jest obowiązany przedstawić oryginały dokumentów.

   Oferty należy składać w zaklejonej kopercie, w terminie 30 dni od daty opublikowania ogłoszenia, na adres: SPZOZ w Kościanie, ul. Szpitalna 7, 64-000 Kościan.

   Na kopercie kandydat umieszcza swoje imię, nazwisko, adres i nr telefonu kontaktowego oraz adnotację o treści „Konkurs na stanowisko Ordynatora Oddziału Dziecięcego”.
   Materiały informacyjne o stanie prawnym, organizacyjnym i ekonomicznym Szpitala, są dostępne na stronie internetowej www.szpital.koscian.pl lub w biurze Dyrektora SPZOZ w Kościanie, ul. Szpitalna 7.

   Przewidywany termin rozpatrzenia zgłoszonych kandydatur wynosi 30 dni od daty upływu terminu złożenia dokumentów. 

   O terminie i miejscu przeprowadzenia konkursu, kandydaci zostaną powiadomieni indywidualnie w formie pisemnej.
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